

Rozpočet města Šlapanice na rok 2019

Návrh rozpočtu města Šlapanice na rok 2019 je sestaven jako schodkový. Celková bilanční vyrovnanost finančních zdrojů a potřeb je zajištěna zapojením prostředků z minulých let ve výši 107.908 tis. Kč. Z této částky je určeno 10.000 tis. Kč na splátky dlouhodobého investičního úvěru, 18.400 tis. Kč činí neinvestiční a investiční rezervy určené především na spolufinancování resp. předfinancování dotovaných akcí a zbytek bude použit na potřebné investiční akce města. Od roku 2015 musí město počítat se závazkem z dlouhodobého úvěru, což ovlivňuje hospodaření města.

Celkové **příjmy rozpočtu** jsou předpokládány ve výši **377.162 tis. Kč**. Tato částka se bude v průběhu roku zvyšovat o příjmy z dotací na realizované projekty. V současné době je požádáno například o několik dotací na školu na akce „Výstavba výukového pavilonu F“, na akci „Výstavba sportovní haly – pavilon G“ a na akci „Rozšíření pavilonu C - kuchyně“. **Daňové příjmy** jsou predikovány v historicky nejvyšší úrovni 139.570 tis. Kč, a to při plném zachování obezřetnosti a s vědomím možných rizik při predikci budoucího vývoje ekonomiky. Výše je ovlivněna hlavně růstem daně z příjmu a daně z přidané hodnoty, který převyšuje předpokládaný pokles daně z nemovitých věcí cca o 4.000 tis. Kč z důvodu snížení koeficientu. Příjmy ze sdílených daní jsou předpokládány celkem ve výši 106.000 tis. Kč, tj. meziroční nárůst o 16,2 mil. Kč. Tento trend koresponduje se skutečným vývojem v roce 2018 a predikcí RUD na rok 2019 zveřejněnou na stránkách JmK. **Nedaňové příjmy** jsou rozpočtovány částkou 27.654 tis. Kč. Podstatná část ostatních nedaňových příjmů je tvořena příjmy z pronájmu bytových a nebytových prostor a ze služeb souvisejících s pronájmem, z pronájmu pozemků, příjmů ze sankčních plateb a z odvodů odpisů zřízených příspěvkových organizací. Mírný nárůst tvoří příjmy z pronájmu pozemků. Pokuty v dopravě oproti čerpání roku 2018 mírně klesnou, protože již končí výběr pokut z dálnice. **Kapitálové příjmy** ve výši 44.140 tis. Kč tvoří výjimečně vysoký podíl na celkových příjmech města, jedná se o jednorázový odprodej pozemků a splátky z prodeje bytů. Celkové příjmy z **transferů a dotací** jsou předpokládány ve výši 165.798 tis. Kč. Do příjmů byly zařazeny pouze finanční zdroje z těch dotací, kde poskytovatel vydal rozhodnutí, a u kterých je reálný předpoklad, že finanční prostředky skutečně město obdrží v průběhu roku 2019. Vysoký nárůst je díky dotaci na sanaci areálu ICEC ve výši 108.531 tis. Kč na rok 2019. Dále se jedná o příspěvek na výkon státní správy, který je oproti roku 2018 mírně navýšen podle údajů z MF a předpokládaná výše pro rok 2019 je 51.884 tis. Kč (částka bude upřesněna v návaznosti na skutečnou výši přiznanou schváleným státním rozpočtem ČR), o dotaci na provoz Školičky Sokolík, dotaci na zeleň v intravilánu a extravilánu obce a příspěvky obcí na rekonstrukci ZŠ. Celková výše dotací se bude pravděpodobně v průběhu roku měnit.

Celkové **výdaje rozpočtu** města jsou navrhovány ve výši **475.070 tis. Kč**. Z celkového objemu plánovaných výdajů je 210.756 tis. Kč určeno na pokrytí běžných výdajů a 264.314 tis. Kč na kapitálové výdaje. Meziroční snížení rozpočtu běžných výdajů je způsobeno např. snížením výdajů na opravy chodníků, silnic, kamerového systému, údržbu zeleně a výdaje místní správy. Sníženy jsou i drobné položky s ohledem na čerpání předchozích let. Významnou položkou rozpočtu města jsou kapitálové výdaje. Největší objem investic je v roce 2019 plánován do areálu ICEC – sanace, rekonstrukce ZŠ a rekonstrukce

město Šlapanice

komunikací. Další významné investice jsou plánovány do chodníků, parkování, kanalizací a koupě budovy. V rozpočtu je ponechána investiční rezerva 6 mil. Kč.

Záměrem vedení města je také podpořit z prostředků města aktivitu občanů v oblasti kultury, tělovýchovy a sportu, práce s mládeží a různorodé zájmové činnosti. Pro transfery a dotace spolkům, neziskovým a podobným organizacím, nepodnikajícím fyzickým a právnickým osobám je v rozpočtu vyčleněno 1.500 tis. Kč.

Šlapanice 12.11.2018

Vypracovala: Bc. Světlana Stárková